

致：元朗區議會主席 胡天祐先生，JP

由：沈豪傑議員

事：請將議題列入 2025 年 7 月 29 日第十次會議中討論

日期：2025 年 7 月 3 日

關注元朗區虐兒個案高發的情況

根據社署日前公佈新一份《保護兒童資料系統》統計報告數據顯示，元朗區以 190 宗虐兒案位居全港之首，年增幅達 28%，遠超全港平均水平。在新登記個案中，元朗區虐兒事件發生率高達 12.6%，其中 12 - 14 歲女童遭受性侵犯的問題尤為突出，已成為全港兒童安全最為嚴峻的區域。

《強制舉報虐待兒童條例》在 2024 年 7 月立法會三讀通過，並將於 2026 年 1 月 20 日正式生效。該條例立法初衷在於構建全面的兒童保護網，及時介入虐兒事件，保障兒童身心健康與合法權益，但從當前資料來看，元朗區虐兒案件數量在相關條例出台後未有明顯下降趨勢。

儘管舉報量有所上升，但現行干預措施在針對性與實效性方面仍存在優化空間。鑒於元朗區虐兒實際情況嚴重，本人建議政府各相關部門應共同行動，整合資源，強化保護兒童工作，為元朗區兒童撐起安全保護傘。懇請政府為高發社區提供額外資源支援，系統優化各項配套，為元朗區兒童營造更優質的成長環境。

請社會福利署和教育局探討建議的可行性，並以書面回覆及派代表出席會議回應議員的查詢。